生鲜鸭煲出一锅"沥青汤"

汤里漂起黑色油污 疑用沥青煺毛所致

买来一只鸭子煲汤,没想到水烧开没几分钟,一锅汤里就析出了许多黑色油污状颗粒,发黏,恶臭。前天,市民丁女士致电本报,怀疑自己在天钥桥南路一家集贸市场买来的鸭子经过沥青煺毛处理,是只"沥青鸭"。

黑色颗粒物有臭味

丁女士告诉记者,10月30日 上午,她在天钥桥南路上的"龙南综合二市场"买了一只"光鸭"。所 谓"光鸭",是指已经过煺毛处理的,未冰冻,女店主还当场帮她剖杀,掏尽鸭子肚子里的内脏。价格60多元。

回家后,丁女士将这只鸭子下锅煲汤。入锅,放冷水,一锅汤烧开,丁女士准备撇去汤中的血水沫时,却看到汤水中漂浮着许多黑色颗粒状物。"起先我以为把鸭子的眼睛戳破了,后来发现不对劲,怎么黑色物质越来越多。"她说,这些黑色颗粒物有黏性,闻上去很臭,

"像具柏油的味道

摊主辩称别处进货

前天下午,记者在丁女士家中看到了这锅"怪异"的鸭汤。只见鸭汤中果然漂浮着不少黑色物质,小的如米粒,大的如赤豆,拿筷子捻,确有黏性,有一股又焦又臭的怪味,"挑破"后怪味更加明显。

丁女士告诉记者,她发现异状后,曾于10月30日下午即上门向摊主反映。摊主辩称,自己的鸭子

是从别的地方进货的。"从来没听 其他客人反映有这种情况,我要向 对方问问清楚,到底是怎么回事, 肯定给你说法。"前天下午,丁女士 再次来到这家铺位,但摊主仍未给 出明确的答复。

这样的鸭子丁女士哪敢入口, 只得将那锅鸭子连汤倒掉了。"几 十块钱是小事,我不想把自己的身 体吃坏了。"她还为更多不知情的 消费者担心。

本报记者 陈浩

前天下午,为验证丁女士的遭遇,记者佯装顾客,在丁女士买鸭的铺位前称也要买鸭子,结果如出

一点毛渣也没有

女摊主说,鸭子有两种,草鸭和老鸭,煲汤的话买老鸭。冰柜里只剩一只老鸭了,每公斤40元,一只鸭共80元。记者注意到,鸭子已经煺毛,众所周知正常状态下鸭毛难煺,特别是细绒毛很难清理,但这只鸭子十分白净,几乎一点"毛渣"也没有。随后女摊主将鸭子内脏掏洗干净。

记者回家后,将鸭子洗净人锅,加水点火,开始"实验"。水烧开

为验证投诉读者遭遇——

同个摊位记者又买到"沥青鸭"!

没几分钟,果然看到不少黑色油污颗粒析了出来;越烧,漂浮的黑色油污越多,有一股难闻的焦臭味,很快整锅汤几乎都"沉渣泛起",浑浑的。这样的鸭子能吃吗?

黑色油污是什么

这些黑色油污颗粒是什么?记 者请教了附近一家专门卖生鲜鸡 鸭商店的店员。"这应该是沥青,即 俗称的柏油。那只鸭子应该经过沥 青煺毛,所以看上去毛拔得非常干

你

知

我

知

取

旅

净。烧汤时,渗入鸭子皮肉内的沥 青重新析出,形成黑色油污。"

松香、石蜡和沥青,是给鸭子 煺毛使用较多的"非法"手段。涂上 了沥青的鸭子,煺毛就像脱衣服一 样简单,一只鸭子几秒钟就变得干 干净净。但"沥青鸭"对人健康影响 很大,国家早已明令禁止。沥青含 有煤、焦油等物质,食用后会有导 致哮喘甚至肺癌的风险,也会伤害 人的神经系统,使人神经衰弱;小 孩子食用,还会对智力造成损害。

如何辨别"沥青鸭"

市民在挑选鸭子时,可以从外观上观察。"沥青鸭"比较白滑,基本上没有什么细毛和绒毛,而人工拔毛的鸭子身上有许多细毛及绒毛;其次,可以用手挤压鸭头眼睛附近的呼吸孔,看有没有黑色的黏状物流出,如果有,多半是沥青鸭。

丁女士希望,为了市民的食品 安全,相关部门应对这一现象引起 重视,好好查一查。本报记者 **陈浩**

突发 新鲜 感人 : 962288 ** 数博报料: Lxinmin.cn/baoliao 題讀器: 02152928686

本报讯(记者 曹文清)前天晚上9

曹文清)前天晚上9时许,翔殷路一小区发生一起闹剧。两名男子在一家棋牌室里打架斗殴,最终造成一人死亡。据居民介绍,发

据居民介绍,发生伤人事件的是小区一居民家中开设的棋牌室。正在打牌的董某与在一旁"观战"的程某是小区里的邻居,当时两人不

知何故起了争执大动肝火,继而动手打了起来。在牌友的劝解下,事态似乎平息,然而 54 岁的董某离开后一时头脑发热,到附近五金店花 5元买了把水果刀,又返回棋牌室,在门口与准备回家的程某相遇,推搡中董某用刀刺向程某,随后逃离现场。程某捂着伤口踉踉跄跄走了二十多米后倒地不起。

接到居民报警后,民警与120 急救人员赶到现场。50岁的程某因 伤重不治身亡。当晚11时,行凶男 子董某向警方投案自首。

本报讯(记者 屠仕超)上百名老人参加上海远景国际旅行社组织的长江三峡豪华游,怎知在游轮上突然被告知,原本定下的旅游景点——武隆天坑不能去了!令老人们愤怒的是,旅游景点不能游览的信息,旅行社在发团之前就已知道,但却一直"捂盖子",直到去景点的前一天晚上才通知他们。"旅行社这样的行为,不是忽悠人吗?"游客很气愤。昨晚,本报 962288 新闻热线接到游客投诉。

既定游程突然取消

顾先生和老伴通过上海远景国际旅行社,报名参加"维多利亚游轮系列长江三峡豪华游",游程从10月26日-31日,两人共交费8600元。在报名时,合同中明确规定,游览行程包括武隆天坑这个著名景点。

游程开始后,顾先生和老伴上了游轮,一路欣赏长江三峡沿线美景。可到了28日晚上,导游突然给每一位游客发了告知书,称原计划次日去武隆天坑的安排,因出现情况不能进行了。

在游客一再追问下,导游称,因为 一个剧组要在武隆天坑拍摄电影,所以游客 不能参加游览。而令游客们气愤的是,发团 前,旅行社已经得知这个变故,却一直没有告诉 游客。"这侵害了我们的知情权!"不少游客表示,当初正是冲着"武隆天坑"这个著名景点,才交费报了名。如果旅行社之前就告知,那他们就不参加了。

如何赔偿争执不下

29 日原本该游览武隆天坑,但顾 先生和许多游客却只能在游轮上度过, 白白浪费了一天。一些游客多次找导游 理论,却得不到满意的答复。

昨晚,记者致电上海远景国际旅行社,工作人员解释,确实是因为剧组在武隆天坑取景,而导致游程不能按原计划进行。出团前,他们也已得知这个消息,但因为旅行社一直在和武隆当地沟通中,所以才没有告知游客。对于侵害游客的"知情权",他们表示道歉。至于赔偿问题,旅行社提出了几个方案,但均被游客们拒绝了。目前,旅行社和一百多名游客还在就后续问题协商中。

已经涉嫌商业欺诈

就此事,新华律师事务所连晏杰 律师表示,上海远景国际旅行社事先

向游客隐瞒旅游景点被取消的行为,已涉嫌 商业欺诈,游客可向市旅游局或消费者权益 保护委员会反映,维护自己的合法权益。

公交消防演练

昨天上午,上海巴士五汽三分公司举行 "公交车消防安全人人有责"演练宣教活动,对100多辆公交车的灭火器、逃生锤、 逃生窗、逃生阀、电器线路等进行安全检查,发现问题立即整改,确保每辆公交车行驶途中乘客人身和国家财产安全。图为巴士 五汽公交三分公司在68路乾溪新村站开展 消防演练 本报记者 张龙 摄影报道

一泡尿惹来"无妄之灾"

醉汉在邻居门口小便被砍数刀

本报讯(记者陈浩)深夜一名男子酒后回家,一时尿急,在邻居门口"泉水叮咚",不料惹怒了邻居遭追砍,送医缝了32针。昨天,青浦公安分局在微博上发帖,讲述一起"无妄之灾"。

记者从青浦警方了解到,10月27日晚上,男子张某与朋友在KTV欢聚后,步行走回位于青浦区重固镇的家中。晚上11时30分许,张某走到家门口时,突感尿急,就在邻居门口的杂货堆旁小便起来。邻居王某听到动静,立即从屋内出来。一个指责,一个反唇,顿时吵得不可开交。王某怒火中烧,回家抄起厨房里

的菜刀,直朝张某砍去。张某头部被砍了一刀, 鲜血直流,酒也醒了一大半,夺路而逃。王某仍 然不依不饶追砍张某。王某在又砍了几刀之 后,见张某浑身是血,终于停手并逃离。

警方接警后,立即部署巡逻警力对案发 周边主要道路进行巡查。大约15分钟之后, 王某携带砍人的菜刀来到重固派出所自首。

经医院检查,张某面部伤口长约10厘米,额窦前壁骨折,伤势较重,所幸并无生命危险。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌故意伤害罪,已被警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。

晚期肿瘤治疗,难在哪?

4日-7日肿瘤专家现场答疑活动

如今,肿瘤已非绝症,更不等于死亡。 但众多初诊及晚期肿瘤患者却在饱受病痛的 无情折磨,徘徊在生与死的十字路口,过得 异常艰难,他们治疗过程中的每一步都面临 诸多难题,渴望得到专业指导——

- 1. 晚期、急重,积极治疗还是保守治疗? 2. 虚弱,无法手术、放化疗,有好办法吗?
- 3. 肿瘤较大、已有转移,如何长期生存?
- 4. 怎样缓解疼痛、失眠、胸腹水等症状? 5. 哪些患者适合生物治疗,应何时进行?
- 6. 放化疗被迫中断,还有其他方法吗?
- 7.如何有效激发人体自身免疫功能,实
- 现自主抗癌? 8.心理压力大、康复信心不足怎么办?

为指导肿瘤患者科学治疗、顺利康复,下周一至周四,上海云爱生物科技公司特邀 多名肿瘤专家针对晚期肿瘤患者遇到的疑难 问题作详细解答。

答疑主题: 4日上午: 乳腺癌,下午: 子宫癌、卵巢癌; 5日上午: 肺癌,下午: 鼻 咽癌、甲状腺癌; 6日上午: 前列腺癌、膀胱 癌,下午: 肝癌、胰腺癌; 7日上午: 食管 癌、胃癌,下午: 肠癌。其他病种可预约登 记,将根据预约情况安排组织。

名额有限,请提前预约。预约电话: 64825988; 地址: 漕宝路500号中科院上海生 命科学院内9号楼一楼、南昌路59号科学会堂 思南楼702室。